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Osm zaměstnanců, zaměstnankyň a studujících Mendelovy univerzity v Brně dnes obdrželo
Ceny rektora MENDELU za mimořádné výsledky své práce. Ocenění od rektora převzal
například krajinářský architekt Přemysl Krejčiřík za dlouhodobé propojování odborné
práce s angažovaností ve veřejném prostoru nebo Karel Drápela, jehož pedagogické
působení ovlivňuje generace studujících více než čtyřicet let. Laureátem se stal i Peter
Albrecht, mimořádně produktivní mladý vědec v oblasti financí nebo Romana Kopecká,
která patří mezi nejúspěšnější doktorandy MENDELU posledních let.

„Jsem velmi rád, že stejně jako v předchozích letech, tak i letos zde můžeme ocenit naše studenty a
akademické pracovníky za jejich přínos vědě, pedagogickou činnost, sportovní výkony, nebo přínos
pro společnost. Pečlivě jsme zvažovali všechny návrhy. Vždy je velmi obtížné vybrat jednoho
kandidáta, přesto se mezi navrženými najdou tací, kteří ve své činnosti vynikají. Ty tu máme i dnes a
ocenění si právem zaslouží,“ uvedl rektor Mendelovy univerzity v Brně Jan Mareš.

Ceny rektora Mendelovy univerzity v Brně jsou udělovány za významné a mimořádné výsledky nebo
přínos studentů a zaměstnanců univerzity v oblasti vědy, vzdělávání, sportu, umění a za zásluhy o
rozvoj občanské společnosti. Návrhy na ocenění předkládá děkan nebo ředitel vysokoškolského
ústavu a předseda akademického senátu na základě návrhů jeho jednotlivých členů. O udělení ceny
rozhoduje rektor. „Vím, že nelze postihnout všechny oblasti činnosti našich studentů a zaměstnanců,
za které by dozajista ocenění zasloužili. Proto dnes navazuji na slib a doufám, že i tradici – ocenění
neakademického pracovníka, a s úctou a respektem k vykonané práci předáváme i ocenění za
dlouholetou poctivou práci pro naši univerzitu paní inženýrce Svobodové,“ zhodnotil rektor. Každý z
oceněných získává diplom, medaili Mendelovy univerzity v Brně a finanční odměnu.

Cenu rektora za významný příspěvek k rozvoji občanské společnosti dnes převzal Přemysl Krejčiřík z
Ústavu biotechniky zeleně ZF MENDELU. „Motivací je pro mne snaha, aby krajinářská architektura
nebyla vnímána jen jako odborná disciplína, ale také jako společenská hodnota a kulturní dědictví.
Inspiruje mě spolupráce se studenty, jejich energie a nové nápady, stejně jako dávat místům smysl se
spolupracovníky v Ateliéru. Velkou motivací je také zájem veřejnosti – ať už jde o účastníky Víkendu
otevřených zahrad, nebo o návštěvníky, kteří si skrze naše projekty znovu nacházejí vztah k parkům
a zahradám,“ uvedl.

„Je to pro mě velká čest, že se mi podařilo skloubit vrcholový sport a studium na univerzitě. Jsem
rád, že jsem mohl reprezentovat univerzitu na mezinárodních soutěžích a tím pádem přispěl k
rozšíření povědomí o tomto sportu. Tímto oceněním mi dává univerzita najevo, že si mých úspěchů
váží a dále mě podporuje v mé sportovní kariéře,“ popsal Ondřej Šťastný, student Agronomické
fakulty, který si odnesl cenu za významný sportovní výkon.

Cenu za mimořádné výsledky tvůrčí činnosti mladých do 35 let převzal Peter Albrecht z Ústavu
financí a účetnictví PEF MENDELU. „Myslím si, že lidé v mém věku mají hodně energie a chutě dělat
nové věci. Ale na druhou stranu, chybí nám množství zkušeností. Toto tvrzení platí minimálně o mně.
Rád bych věřil, že se věnuji něčemu, co dává smysl. A následně, když mi to přijde smysluplné, chci se
v dané oblasti zlepšovat. Určitě i kvůli sobě, ale také bych rád věřil, že například ve vědě to potom i
někomu skutečně pomůže,“ přiblížil.



Mimořádné ocenění za dlouhodobou podporu akademické komunity si odnesla Věra Svobodová,
ředitelka Ústavu vědecko-pedagogických informací a služeb. „Cílem celé mé práce bylo pomoct
studentům a akademikům, aby zvládli požadavky na ně kladené o něco lehčeji, aby měli přístup k
nejnovějším poznatkům vědy, aby se měli kde zeptat a pokud to bylo možné, abychom jim mohli dát
odpověď, kterou potřebovali. Stále mne těší vidět, jak se z malých postupných kroků rodí velký
dopad, že je důležité mít cíle, vidět k nim cestu a kráčet k těm modrým horám v dálce, i když na
počátku se pěšinka jevila jako trnitá a neschůdná,“ zhodnotila.

„Ocenění je pro mě velkou ctí a velmi si ho vážím. Udělení ceny rektora vnímám jako uznání mé
práce. Spolu s dalšími oceněními a pozitivními reakcemi (nejen) na diplomovou práci se pro mě stává
důležitým potvrzením a ujištěním, že má volba oborového směřování a studia byla správná,“ uvedla
Markéta Sýkorová ze Zahradnické fakulty, laureátka Ceny pro vynikající studenty magisterského
studia.

Karel Drápela převzal od rektora cenu za dlouhodobé výsledky ve vzdělávací činnosti, znamená tak
symbolické zakončení čtyřicetiletého působení na univerzitě před odchodem do důchodu. „Vzhledem
k tomu, že vyučuji převážně statistické disciplíny a jejich aplikace v lesnictví, bylo mou stálou
motivací přiblížit tyto někdy abstraktně a odtažitě působící disciplíny studentům tak, aby byly co
nejvíce pochopitelné a použitelné v praxi. Ke stálému zlepšování v této oblasti mi sloužily především
ohlasy od studentů, a to jak kladné, tak i kritické,“ přiblížil.

„Cena Rektora Mendelovy univerzity v Brně je pro mě velkým překvapením a potěšením současně.
Umožnila mi krátce se ohlédnout za svoji pedagogickou a odbornou prací, která přináší radost
nejenom mým spolupracovníkům, ale také studentům a dalším, se kterými se setkávám,“ zhodnotil
Ivo Pavlík, laureát ceny za dlouhodobé a/nebo mimořádné výsledky tvůrčí činnosti.

Laureáti a laureátky Cen rektora 2025

Cena za dlouhodobé a/nebo mimořádné výsledky tvůrčí činnosti
Ivo Pavlík, Ústav teritoriálních studií FRRMS: Systematicky se věnuje vědecké, pedagogické i
organizační činnosti. Je stabilním členem Vědecké rady MENDELU, kde se aktivně podílí na
strategických rozhodnutích a směřování univerzity. Jeho akademická činnost přesahuje běžný rámec
– vedle odborných výstupů a vedení závěrečných prací se dlouhodobě věnuje rozvoji fakulty a
podpoře mladých kolegů. Jeho výzkum přispívá k rozvoji disciplín spojených s regionálním rozvojem
a socioekonomickým plánováním. Je odbornou autoritou v oblasti teritoriálních studií, přispívá do
domácích i mezinárodních publikací a podílí se na projektové činnosti fakulty. Je nositelem Medaile
Mendelovy univerzity za mimořádné zásluhy o rozvoj FRRMS.

Cena za mimořádné výsledky tvůrčí činnosti mladých do 35 let
Peter Albrecht, Ústav financí a účetnictví PEF: Patří mezi mimořádně produktivní mladé vědce v
oblasti financí. Publikoval 8 článků v prestižních impaktovaných časopisech, např. Finance Research
Letters a International Review of Financial Analysis. Dalších více než 10 studií má ve fázi recenzního
řízení. Nejvýznamnějším příspěvkem je jeho práce o manipulaci s akciemi GameStopu, která se stala
nejstahovanější ekonometrickou publikací na portálu ResearchGate. Tato studie rovněž obdržela
ocenění Slovenské ekonomické společnosti i Národní banky Slovenska. Věnuje se také behaviorální
ekonomii, finanční regulaci a strojovému učení v ekonomickém modelování. Aktivně publikuje,
prezentoval na více než 30 mezinárodních konferencích a spolupracuje s výzkumnými institucemi v
Rakousku, Nizozemsku a na Slovensku. Je zapojen do projektů GAČR i mezinárodních výzkumných
týmů. Ve své práci kombinuje vysokou odbornou úroveň, metodickou přesnost a aktuální
společenskou relevanci. Reprezentuje nastupující generaci špičkových ekonomů s mezinárodním
přesahem.



Cena pro vynikající studenty magisterského studia
Markéta Sýkorová, ZF: Absolvovala obor krajinářská architektura s vyznamenáním. Její diplomová
práce Svatý Antonínek – současnost a budoucnost poutní krajiny byla hodnocena jako vynikající a
prokázala její schopnost propojit krajinářské, kulturní a sociální aspekty územního plánování. Během
studia dosahovala konzistentně výborných výsledků v ateliérové tvorbě, urbanismu, plánování,
dendrologii i v technických oborech. Vyznačuje se silným výtvarným cítěním, precizností a
schopností mezioborové syntézy. Aktivně se účastnila studentských projektů, workshopů a výstav.
Její profil spojuje hluboký odborný základ s kreativními schopnostmi, které ji předurčují k
excelentnímu uplatnění v oblasti krajinářské architektury a veřejného prostoru.

Cena pro vynikající studenty doktorského studia
Romana Kopecká, AF: Patří mezi nejúspěšnější doktorandy MENDELU posledních let. V průběhu
doktorského studia publikovala devět článků v Q1 časopisech, z nichž dvě práce byly označeny jako
„Highly Cited Paper“ v databázi Web of Science. Její prvoautorská studie vyšla v prestižním časopise
Physiologia Plantarum. Zaměřuje se na proteiny a molekulární mechanismy související s abiotickým
stresem a mikrobiálními interakcemi v rostlinách. Její práce mají význam nejen teoretický, ale i
praktický pro zemědělství a šlechtění plodin. Dosud získala více než 230 citací (bez autocitací), její h-
index je 6. Během studia absolvovala výzkumné pobyty ve Španělsku, Německu, Irsku a na
Slovensku. Aktivně se podílela na výuce, tvorbě výukových materiálů a vedení studentů. Je
spoluřešitelkou několika výzkumných projektů. Její práce je příkladem excelentního doktorského
výkonu.

Cena za mimořádné a/nebo dlouhodobé výsledky ve vzdělávací činnosti
Karel Drápela, Ústav hospodářské úpravy lesů a aplikované geoinformatiky LDF: Je
významnou osobností Lesnické a dřevařské fakulty, kde působí více než 40 let. Jeho pedagogické
působení zásadně ovlivnilo generace studentů v oblasti statistiky, dendrometrie a hospodářské
úpravy lesů. Byl jedním z prvních, kdo do výuky na fakultě zavedl statistické programy, výukové
opory, e-learning a výpočetní nástroje. Je autorem a spoluautorem mnoha sbírek úloh, interaktivních
kurzů a podkladů pro studenty. Vedl předmět „Statistika pro závěrečné práce“, který zefektivnil
kvalitu diplomových výstupů. Byl hlavním řešitelem projektu Akademie, který vedl k zásadní
modernizaci výuky. Vedl stovky diplomových a bakalářských prací a byl pravidelně hodnocen
studenty jako vynikající pedagog.

Cena za významný sportovní výkon
Ondřej Šťastný, AF: Je studentem Aplikované techniky a zároveň vrcholový sportovec v disciplíně
trap. V roce 2024 dosáhl mimořádných výsledků: získal dvě zlaté medaile na Akademickém
mistrovství světa v Indii (jednotlivci, tým), zlato na Mistrovství světa juniorů v Peru (mix team),
stříbro a bronz na Mistrovství Evropy a více medailí z domácích šampionátů. Je členem klubu
Kometa Brno a sportovního centra Olymp MV ČR. Reprezentuje Českou republiku na nejvyšší úrovni
a patří k evropské špičce ve své disciplíně. Kombinuje špičkovou sportovní výkonnost se
zodpovědným studijním přístupem. Svým výkonem reprezentuje nejen sebe, ale i celou Mendelovu
univerzitu.

Cena za významný příspěvek k rozvoji občanské společnosti
Přemysl Krejčiřík, Ústav biotechniky zeleně ZF: Dlouhodobě propojuje odbornou práci s
angažovaností ve veřejném prostoru. Na Zahradnické fakultě se věnuje krajinářským studiím,
ekologii města a veřejné zeleni. Je iniciátorem a koordinátorem několika občanských iniciativ, které
propojují akademii a veřejnost – například participativních projektů obnovy parků nebo komunitní
péče o krajinu. Byl organizátorem studentské soutěže, z níž vzešel návrh i realizace obnovy
tornádem poničeného parku v obci Hrušky. Je hlavním organizátorem celonárodní akce Víkend
otevřených zahrad, která podporuje kulturní a ekologické povědomí veřejnosti. Aktivně zapojuje



studenty do praxe a projektů s přesahem do občanského života. Jeho práce podporuje dialog mezi
odborníky a veřejností a naplňuje poslání univerzity jako součásti aktivní občanské společnosti.

Mimořádné ocenění za dlouhodobou podporu akademické komunity
Věra Svobodová, Ústav vědecko-pedagogických informací a služeb: Je ředitelkou ÚVIS
MENDELU a klíčovou osobností rozvoje vědecké infrastruktury univerzity. Pod jejím vedením se
ústav proměnil v moderní informační centrum, které poskytuje knihovnické, bibliografické, edukační
i AV služby pro výuku, výzkum a rozvoj akademických dovedností. Aktivně se podílí na podpoře Open
Access, publikační etiky, správy výzkumných dat a zajištění elektronických informačních zdrojů.
Připravuje metodiky pro akademiky, školení i výukové kurzy. Stála za mnoha inovacemi v oblasti
zpřístupnění poznání a digitalizace služeb. Její činnost významně přispívá k efektivitě akademického
prostředí a ke zvyšování kvality vědecké práce napříč fakultami.
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